

NOVA DOBA

Leto XXI.

Celje, petek 20. januarja 1939

Štev. 4.

Izhaja vsak petek ob 16. // Naročnina znaša mesečno po pošti 5 din, v Celju z dostavo na dom po raznašalcih 5:50 din, za inozemstvo 10 din // Uredništvo in uprava: Celje, Strossmayerjeva ul. 1, pritličje, desno // Telefon št. 65 // Račun pri poštne čerkovnem zavodu v Ljubljani št. 10.666 //

Izza kuliš kapitala

Okrožno sodišče v Celju je obravnavalo 13. t. m. edinstven primer, ki ga sodna praksa v Sloveniji še ni poznala. Pred tričlanskim senatom, v katerem so bili s. o. s. dr. Dolničar kot predsednik ter s. o. s. Božič in s. o. s. dr. Farkaš kot votanta, so se zagovarjali zaradi obtožbe industrijske špijonaže 49-letni upokojenec in bivši ravnatelj kemične tovarne v Celju Evgen Milošević, 49-letni mestni stavbenik Karel Jezernik z Zg. Hudinje pri Celju, 54-letni industrijec Franjo Medič iz Ljubljane, 32-letni ing. chem. Mirko Pibernik, obratovodja tvrdke Medič & Zankl v Ljubljani, in 53-letni trgovec Karel Detela iz Ljubljane. Miloševića in Detela je zagovarjal dr. Ernest Kalan, Jezernika odvetnik dr. Pintar, Mediča odvetnik dr. Žužek iz Ljubljane, inž. Pibernika pa odvetnik dr. Juro Hrašovec. Metalno akcijsko društvo v Celju kot zasebnega udeleženca sta zastopala odvetnika dr. Goričan iz Celja in dr. Kuhelj iz Ljubljane.

Obtožnica navaja, da so si obtoženci prisvojili načrte dr. inž. Hirschla za izdelavo litopona in gradnjo litoponskih peči. Dr. inž. Hirschel, ki je Žid ter je živel pred leti v Nemčiji, sedaj pa živi po večini v Holandiji, je slično kakor v raznih drugih državah prodal svoje načrte kemični tovarni in pražarni v Celju, ki se je po pogodbi zavezala, da bo plačevala dr. Hirschlu za te načrte deset let po 100.000 din na leto. Dr. Hirschel pa se je zavezal, da teh načrtov ne bo prodal nobenemu drugemu podjetju v Jugoslaviji. Litoponsko peč v kemični tovarni so začeli graditi leta 1935., ko je bil Milošević ravnatelj kemične tovarne. Med ravnateljem Miloševićem in predsednikom cinkarne Teodorom Lazarevičem, ki je solastnik kemične tovarne, je prišlo kmalu do nesoglasij in 1. oktobra 1935 je izstopil ravnatelj Milošević iz službe. Pozneje je zbudila veliko pozornost vest, da je začel industrijec Medič graditi v Domžalah tovarno za izdelavo litopona. Kmalu so pričeli govoriti, da je litoponska peč v tej tovarni zgrajena po načrtih celjske kemične tovarne in lani je prišlo do aretacije obtožencev, ki pa so bili kmalu izpuščeni iz preiskovalnega zapora v Celju.

Po prečitaniu obširne obtožnice je bil najprej zaslišan Milošević. Izjavil je, da je poznal načrte kemične tovarne za gradnjo litoponskih peči, ker je bil tudi podpisal zadevno pogodbo z dr. Hirschlom, in da je izročil v svojstvu ravnatelja kemične tovarne te načrte stavbeniku Jezerniku, da jih prekopira. Te kopije je uporabil samo za svoj študij. Kupil je priprave za izdelovanje litopona in delal s pomočjo praktičnega kemika Marijana Matašiča v Zavodni poskuse, ki so se obnesli. S pomočjo trgovca Detela, ki ga je poznal že več let iz svoje prakse v kemični tovarni v Celju, je prišel v stik z Medičem in inž. Pibernikom ter se z njima dogovoril glede ustanovitve tovarne za izdelovanje litopona v Domžalah, ki jo je začel pozneje graditi Medič.

Jezernik je izjavil, da je prerisal načrte po nalogu ravnatelja Miloševića in da se nikakor ne čuti krivega.

Industrijec Medič je pri zaslišanju najprej podal zanimivo sliko nelojalne konkurence, ki povzroča velika nasprotja med industriji v Sloveniji. Odločno je zanimal, da bi bil z gradnjo tovarne za izdelavo litopona izvršil industrijsko špijonažo. Obtožnica mu je očitala, da je plačal Detela 250.000 din kot nagrado za posredovanje med njim in Miloševićem. Medič je izjavil, da je ta denar Detela samo posodil.

Inž. Pibernik je izjavil, da je izvršil svoje načrte za gradnjo litoponskih peči po lastnem študiju strokovnih knjig in revij, popolno realizacijo načrtov pa je omogočil Milošević s svojimi poizkusi v Domžalah. Detela je pri zaslišanju izjavil, da mu je bilo popolnoma neznano,

Gostilničarska pivovarna v Laškem

V gospodarskem delu »Slovenca« se nadaljuje polemika med Gostilničarsko pivovarno v Laškem na eni in Židom dr. Mayerjem na drugi strani. Odgovor, ki so ga poslali vodilni člani GPL gg. Majcen, dr. Roš in inž. Uhliř, je Židu dr. Mayerju zaprl usta, tako da je prišel sedaj z velikanskimi inserati, v katerih vabi slovenske delničarje GPL, naj mu prodajo svoje delnice, ki jih hoče plačati takoj 100-odstotno. Skoraj neverjetno je, da bi se našli med slovenskimi gostilničarji in ostalimi delničarji GPL izdajalci našega narodnega podjetja in ga izročili v židovske roke. Izključeno pa ni, da se bodo našle take poturice. Kdor pregleda pravila GPL, temu je jasno, da Žid dr. Mayer ne bo dobil večine delnic in da upravni svet GPL nikdar ne bo privolil, da se delnice preneso na Žida dr. Mayerja ali pa na njegove zaupnike, bodisi iz Celja, Ljubljane, Zagreba ali Beograda. Nima torej nobenega pomena poskušati prodajati delnice in se izpostaviti v nevarnost plačevanja takse. Kako sodi slovenska javnost o akciji Žida dr. Mayerja, pa kaže

najbolj pismo, ki ga je poslal uredništvu »Slovenca« dne 18. t. m. g. A. P., industrijec v Kranju, in ki se doslovno glasi:

»V današnji številki ste objavili oglas nekega g. dr. Gvida Mayerja z vsebino, ki je naperjena proti Gostilničarski pivovarni v Laškem. Boljše kot jaz veste, da je gonja proti slednji vprizorjena zato, da pride nova pivovarna v Laškem v lastništvo gotove skupine, ki je kot element našemu narodu tuja in v katero spada imenovani dr. Mayer. Nočem tu na dolgo in široko razglabljeti o vzrokih te gonje, vem le eno, da je pivovarna v Laškem naše podjetje in je sramota, da služi Vaš časopis skupini dr. Mayerja kot oblegovalni oven. Poudarjam, da nisem delničar nove pivovarne, vendar smatram za narodno čast vsakega Slovenca, da novo narodno podjetje podpre kakor najbolj more in ne, da mu meče polena pod noge!«

Tako govori in dela pošten in značajen slovenski mož.

Politika

× **Morje poslancev JRZ.** Ob priliki prvega sestanka na novo izvoljene narodne skupščine je imel predsednik vladar dr. Stojadinović v klubu poslancev JRZ daljši govor, v katerem se je v glavnem pečal z zadnjimi volitvami. Omenjal je težko volilno borbo, ki jo je morala prestati vladna večina, ter izjavil, da v tej državi še nikoli ni bilo svobodnejših volitev. Vladna večina je pri teh volitvah dokazala, da zna vlada, ki resnično čuti potrebo narodnih svobodščin, izvajati tudi slabe zakone liberalno. Govoril je o nasiljih in terorju, kakor je vladal nekdanj, ko se ni smelo nobeno opozicijsko ime natisniti v listih, ko se ni smelo poročati, kaj in kako se je govorilo v narodni skupščini. Zlasti značilne so bile odločne besede predsednika vlade, ko je rekel: »Naše roke so ostale pri teh volitvah čiste krvi, čiste nasilja in čiste sleherne volilne korupcije. Volitve so potekle v svobodi, miru in redu.« — Po izvolitvi verifikacijskega odbora je bila skupščinska seja zaključena in so bili na novo izvoljeni poslanci odposlani domov, dokler jih ne bodo poklicali. To se bo zgodilo šele 6. februarja, ko bo do tedaj delo v verifikacijskem odboru tudi končano. Na novo izvoljeni poslanci Združene opozicije in

JNS so se skupščinske seje udeležili in dali svoje mandate verificirati. Poslanci Kmečko-demokratske koalicije pa so imeli konferenco v Zagrebu, na kateri so sklenili, da ne pojdejo v narodno skupščino.

× **Kako sodijo pravi Nemci o svojih nezvestih rojakih?** Na Madžarskem živi nad 100.000 nezavednih Nemcev, ki so po krvi in rodu ter jeziku Nemci, po mišljenju pa se prištevajo k Madžarom, so torej madžaroni. O njih piše decembrska številka Südmarmarkinega glasila »Grenzland« doslovno tole: Raznarodovanje Nemcev na Madžarskem ni najzadnje socialnega značaja. Za kmečkega sina, ki se je hotel dvigniti više, je preostala samo madžarizacija. Madžarski pisatelj Herczeg, ki je po rodu Nемеc, pravi da je na Madžarskem kvečjemu delavec Slovak ali Nемеc, kulturni človek more biti samo Madžar. »Grenzland« označuje to izpoved pomadžarjenega Nemca za nenavadno slepoto. »Grenzland« tudi omenja, da so bili taki »prerajeni in preustrojeni« novi Madžari vedno najbolj glasni s svojo narodnostjo so se kaj radi postavljali, skušali so za vsako ceno zabrisati svojo preteklost in pokolenje ter so zato nastopali bolj madžarsko, kakor pravi Madžari. Ti so jih pa kljub vsej gorečnosti vselej bolj po strani gledali. O takih tipih je napisal madžar-

kaj je litopon, in da mu je šlo pri stvari samo za trgovski zaslužek.

Zasliševanje obtožencev je trajalo do 13.15. Ob 15.15 se je razprava nadaljevala. Najprej je bilo prečitano poročilo izvedencev o razlikah med tovarnama v Celju in Domžalah. Sledilo je zasliševanje prič.

Cinkarniški stavbenik Vodlan je izpovedal, da je ugotovil v načinu gradnje tovarne in litoponske peči v Domžalah veliko sličnost. Jezernikova uradnica Angela Železnikova je povedala, da je kopirala načrte za gradnjo litoponskih peči po nalogu svojega šefa. Ko so predložili Jezerniku originalne načrte, je izjavil, da mu jih je dala kemična tovarna, ko je gradil temelje za litoponsko peč. Predsednik cinkarne Todor Lazarevič je kot priča pojasnil, kako je prišlo do fabrikacije litopona v kemični tovarni v Celju. Sledilo je zasliševanje tehničnega ravnatelja celjske cinkarne dr. Menzla, ki je doma iz Hamburga ter živi že deset let v Celju in ima okrog 30.000 din mesečnih dohodkov, a se še ni naučil slovenščine in je izpovedal v nemščini.

Kot zadnja priča je bil zaslišan dr. Hirschel kot avtor načrtov za gradnjo litoponskih peči. Dr. Hirschel je izjavil, da so načrti njegova iznajdba, a jih

ni dal patentirati, češ da je tajnost načrtov s tem bolj zajamčena. Dejal je, da je litoponska peč v Domžalah zgrajena po njegovem sistemu in da mora biti slovenski inženir Pibernik ženij, če je litoponsko peč zgradil sam brez Hirschlovih načrtov. Veliko pozornost sta zbudili dve pismi, ki jih je prečital predsednik in jih predočil dr. Hirschlu. V teh pismih piše svak pokojnega izumitelja inž. Steihsa, da so Hirschlovi načrti v resnici last Steinhauove žene in da jih dr. Hirschel po krivici označuje za svoje delo. Dr. Hirschel je to zanimal in izjavil, da je on avtor teh načrtov.

Odvetnik dr. Žužek je predlagal, da zasliši sodišče še gg. Bajca in Josipa Kramarja iz Celja kot prič, odvetnik dr. Goričan pa je predlagal še zaslišanje posebnega strokovnjaka z beograjske tehnične fakultete.

Sodišče je predlogu dr. Žužka ugodilo, predlog dr. Goričana pa zavrnilo in odločilo, da bo zaslišalo kot strokovnjaka dr. inž. Knopa iz Celja, inž. Guzlja iz Ljubljane in po potrebi še strokovnjaka s tehnične fakultete v Ljubljani. Ob 19.30 je bila razprava preložena in se bo nadaljevala v sredo 25. t. m. ob 8.15 zjutraj.

ski zgodovinar Kaczinci tele besede: »Bolj ljubim in višje cenim nemškega Nemca, kot pa Nemca-madžarona.« Pri nas bi se o tem mogle napisati kar cele knjige. Zgodovina zadnjih desetletij pred vojno ni drugega, kakor sramotno odpadanje in prehajanje slovenskih ljudi med Nemce. Pa bi bilo prav, ako bi »Grenzland« registrirala te pojave tudi po Koroškem in po bivšem Spodnjem Štajerskem. Bilo bi prav poučno in marsikaj tudi laže razumljivo. Tudi bi odpadle mnoge nevednosti, povzročevane po raznih sličnih glasnih tipih po Sloveniji, kar bi bilo samo v interesu dobrega sosedstva obeh narodov.

× **Senat** je imel v ponedeljek sejo, na kateri je bil za predsednika senata izvoljen bivši notranji minister dr. Anton Korošec. Prihodnja seja bo sklicana pismeno.

× **Italijanski zunanji minister** grof Ciano se je pripeljal s spremstvom v četrtek dopoldne v Beli Manastir. Tam ga je pričakoval predsednik vlade dr. Stojadinović in se odpeljal z njim s postaje na Belje na lov. Sestanku grofa Ciana in dr. Stojadinovića pripisuje evropska javnost velik pomen, ker bo ob tej priliki govora o važnih mednarodnih problemih.

× **Francove čete** so v nadaljevanju svoje uspešne ofenzive zavzele važne kraje Falset, Reus, Tarragono in Cervero in se približale Barceloni na 40 km

Domače vesti

— **Porast državnih dohodkov.** V času od 1. aprila 1938 je znašal presežek državnih dohodkov nad izdatki 892 milijonov dinarjev. Leta 1935. je vlada utemejevala znižanje prejemkov nameščencem in upokojencem z gospodarsko krizo in kritičnim stanjem državnih financ. To se je sedaj v teku let bistveno obrnilo na boljše. Nameščenci, upokojenci in invalidi upravičeno pričakujejo, da se bodo njihovi prejemki dostojno zvišali. Ako uvažujemo naraščanje draginje v zadnjih letih in njen nesorazmerni skok v poslednjih mesecih, vidimo, da so plače nameščencev in mezde delavcev sramotno nizke in nezadostne za življenje. Na novo izvoljena narodna skupščina bo sedaj v lahkem položaju, da bo ugodila upravičenim zahtevam nameščencev in uredila njihov položaj.

— **Spominska plošča Nikoli Pašiću.** Predsednik jugoslovske vlade g. dr. Stojadinović je dne 12. januarja 1939. v Curihu odkril spominsko ploščo Nikoli Pašiću na niši, v kateri je veliki srbski in jugoslovenski državnik stanoval kot študent tehnike v Curihu. Spominska plošča nosi nemški napis, ki se glasi v našem jeziku: Veliki jugoslovenski državnik Nikola Pašić je stanoval v tej hiši kot študent na visoki tehnični šoli 1868—1872.

— **Nova davčna bremena.** Davčnim kartam za služkinje in stalne postrežnice, ki si jih morajo zopet letos do konca januarja nabaviti službodajalci, so se pridružile sedaj še nameščenske legitimacije in poslovne knjižice za delavce. Do konca leta si bo moral nameščenc novaviti vsak delavec in nameščenc novovo poslovno knjižico; za delavca stane 10 din, za nameščenca pa 30 din. Predložiti morajo tudi dve fotografiji. Za delavce bo izdanih okrog 700.000, za nameščence pa okrog 50.000 poslovnih knjižic in legitimacij. V l. 1939. bodo torej plačali delavci samo za legitimacije in fotografije 21 milijonov dinarjev, nameščenci pa 2½ milijona dinarjev. Pri tako visoki nakladi teh knjižic je cena vsekakor daleč previsoka, ako upoštevamo, da je delavstvo z javnimi datjavami že itak preobremenjeno, kar velja v isti meri tudi za nameščence. V času, ko draginja vseh življenjskih potrebščin narašča, ko je življenje za delavca in nameščenca že itak nevdržno, pa smo dobili še to novo obremenitev naših socialno najšibkejših slojev. Pri vsem tem pa je tudi še to, da je tiskanje vse hteh tiskovin centralizirano in izgleda, da si zainteresirani krogi in iz-

vestne tiskarne kar izmišljajo take nove tiskovine, samo da več zaslužijo. Na videz izgleda, da so to malenkosti, ki pa niso malenkosti, ako upoštevamo, da je vse naše življenje prepleteno s samimi takimi ukrepi in prepisi, ki nas težko bremenijo.

— **Nj. Vel. kralj Peter II.** je blagovolil prezeti pokroviteljstvo XIX. mednarodnega pomladanskega ljubljanskega velesoja, ki bo od 3. do 12. junija, in jesenske velesoja prereditve »Ljubljana v jeseni«, ki bo od 2. do 11. septembra.

— **Občinski in banovinski kuluk** bodo odpravili v Zagrebu. Menimo, da bi bilo tudi pri nas v Sloveniji, kjer za vzdrževanje cest itak že v drugih davčnih oblikah plačujemo ogromne vsote, zelo na mestu, da bi kuluk ukinili in s tem razbremenili tudi slabo plačane nameščence, ki morajo še vedno plačevati do sti visoke pristojbine za kuluk.

— **Nova sodna palača v Splitu.** Ministrstvo pravde je razpisalo natečaj za idejne skice za novo sodno palačo v Splitu. Gradnja te palače gotovo ni tako nujna, kakor je potrebna nova justična palača v Celju.

— **Za predsednika Akademije znanosti in umetnosti v Ljubljani** je s kraljevim ukazom imenovan dr. Rajko Nahtigal, redni član te akademije in redni profesor filozofske fakultete ljubljanske univerze.

— **Umrl je v nedeljo 15. t. m. v St. Ilju** v Slovenskih goricah v 60. letu starosti tamkajšnji župnik in duhovni svetnik g. Ewald Vračko, brat g. prof. Ivana Bračka v Celju. Pokojni si je kot odločen nacionalen in gospodarski delavec pridobil neveljavne zasluge v narodno obrambnih borbah na naši severni meji. Bodi mu ohranjen časten spomin!

— **Zdravniška vest.** Za upravnika bolnice za duševne bolezni v Novem Celju je imenovan g. dr. Ivan Kanoni, doslej asistent v bolnici na Studencu. Gosp. dr. Kanoni je že pred leti dalje časa služboval v bolnici v Novem Celju, kjer je užival zaradi svojega požrtvovalnega dela v zavodu splošno priljubljenost.

— **»Planina smrti«** se imenuje knjiga, ki je pravkar izšla v ponatisu in jo je spisal Josip Jeras. V njej opisuje avtor v zgoščenem obsegu strahote srbskega umika čez Albanijo l. 1915., ki se ga je udeležil tudi sam kot vojni dobrovoljec. Knjiga »Planina smrti« je lepo izdelana, bogato ilustrirana, ima 94 strani in se naroča pri avtorju Josipu Jerasu, Ljubljana, Levstikova ul. 19.

— **Dunajska vremenska napoved** za soboto 21. t. m.: Jutranje megle, ponoči lahen mraz, podnevi milo vreme.

Kulturnost

Publicistka Angela Vodetova je izdala knjigo »Spol in usoda«. Delavsko glasilo »Slovenski delavec« je o tej knjigi prineslo sledečo oceno:

»Angela je stara, bo najbrž garala s svojo knjigo »Spol in usoda«. Angela

P. St.:

Novi sosiedje starega Krištofa

O srečni kmetje, srečna vas!
Gregorčič: Oljki.

I.

Kmet je kralj. Če ima dobro in čedno napravo, če ima primerno zemljo, da jemlje iz nje življenje in davek, če nima dolgova, pač pa polne hleve, in če ima še kopico zdravih in pokornih otrok, je kmet kralj, neodvisen od vsega sveta. — Tako piše o kmetu Tavčar.

Kmet je kralj, seveda če... Pa je teh »če« toliko, da nikoli ne pride do svojega kraljestva... Pa kje bi bilo kraljestvo? Ali posameznik s svojo usodo, ali hiša s svojo družino, ali vas v svoji povezanosti? Kraljestva ni, pa naj sije blagodejno pomladansko solnce na vas, naj kleči družina pri večernem rožnem vencu in naj sanja posameznik svoje misli in si plete svojo usodo... Kraljestva ni ne v njih samih, kaj še le zunaj, ko grozi težava za težavo, da bi bilo kar vse mirno in otrplo, ako bi se ne zaganjal zdaj ta in zdaj oni kakor riba nad gladino, da si vendar sam utre novo pot, a že pri prvem zaletu spozna, da je privezan,

Vodetova namreč. Za skupinske paritvene zakone se zavzema. Angela je očitno stara, da pogreva staro marksistično, od vseh zavrženo in obsojeno propagando za skupinski paritveni zakon. Angela pa mora biti tudi grda, tako grda, kakor je vsaka cunja, ki je slehernemu za podnožek, da si vanjo čevlje briše. Pošten možki na ženo s skupinskimi nagoni še ne pljune ne. Stran pogleda in mirno gre, ker mu rože s takim duhom, kot ga Angela širi v svoji brošuri »Spol in usoda«, od daleč smrde.

Kot člani slovenskega narodnega občestva in kot kulturni ljudje z ogorčenjem zavračamo tak način pisanja, ki ne zadene in žali le pojedine človeške osebnosti, temveč uničuje temeljne osnove našega narodnega sožitja, niža naš kulturni nivo in vzgaja ljudi, ki bodo brez čuta odgovornosti in brez plemenitosti gledali na dela bratov in sester v narodnem občestvu.

Pozdravljamo vsako stvarno kritiko — tak način pisanja pa žali vsakega resničnega in polnovrednega človeka.

Ta dopis smo poslale v objavo vsem dnevnikom in tednikom.

Zveza akademsko izobraženih žen, sekcija Ljubljana.

Blaž Jurko 80-letnik

Kadar zborujejo v Celju aktivni ali upokojeni učitelji, prihaja iz Vojnika med nje tudi tov. Blaž Jurko, markantna, popularna osebnost. Kljub svojim 80 letom je krepak kot gora, veder in junaški. V vsaki družbi zagospoduje njegova mogočna, šegavo duhovita beseda, kadar sega med svoje bogate spomine, kadar sodi o sedanjosti in bodočnosti.

Jubilant se je rodil 19. januarja 1859 pri Sv. Bricu pri Šoštanju. Maturiral je v Mariboru l. 1879. in takoj nastopil službo kot prvi učitelj v Razboru pod goro Lisce v laškem okraju. Tu je ostal do svoje upokojitve l. 1924., torej polnih 45 let. Njegova deviza je bila: »En Bog, en papež, en vladar, en učitelj na Razboru!« V šoli je izobraževal kmečko mladino ob samostojnih metodah, uveljavljal se je kot vrl sodelavec s kmečkim ljudstvom. Njegov vzorni šolski vrt je zalagal daljno okolico s sadnim drevjem in trto. Bil je funkcionar stanovske organizacije in okrajni poročevalec o šolskih vrtovih. Občine Loka, Jurklošter in Zabukovje, katerih lova je bil 37 let zakupnik, so ga izvolile za častnega občana. Prav tako posavsko planinsko društvo, saj je l. 1902. zgradil planinsko kočjo na Lisci. Danes živi devet njegovih otrok, ki so vsi na uglednih življenjskih položajih.

Daleč je zaslovelo Jurkovo ime. Kot človek samoniklih vrlin in velike telesne sile, pevec in muzik, kot prijatelj ljudstva, delež z njim dobro in zlo, je postal popularen kakor malokdo. Mnogo krepkih anekdot kroži o njem, re-

da ga potegnejo skrivnostne moči nazaj, da pljuske globlje ko je bil poprej...

Morda je bilo kraljestvo kdaj, pa je minilo? Minilo, kakor mine vse, kar je lepega, velikega, le nevolja ostane na veke. Nič takega, kajti kako bo kraljestvo ob kruhu in vodi in pri požirku žganja ter pri trdem delu iz noči v noč brez upov in brez nad ob rojstva do smrti... Morda pa kraljestvo šele pride, takrat ko bo na svetu vladala pravica in dobrota do konca? Morda takrat, ko bo vse uresničeno, kar so sanjala in si želela pokolenja, ko ne bo nikakih dolžnosti, marveč zgolj pravice vseh proti vsem? Tudi takrat ne bo kraljestva, kajti v večni enakosti je delitev od roda do roda, je napotje človeka človeku: kruha pa je malo od nekdanj, manj danes od včeraj, več še za danes ko za jutri...

V svoji onemoglosti se zaganjajo vsi, vsi brez izjeme, kakor koklja, ki ji je braniti deset piščancev. V silni skrbi se zažene na levo in zopet na desno, se zažene naprej in spet nazaj, kajti vedno vidi le enega samega, ki ga je treba braniti pred pretečo vrano, ki se nalahno poigrava nad njo, dokler se piščanci niso dovolj razkropili, da si zgrabi enega in ga odnese v svoje gnezdo. Koklja pa v svoji slepoti ne

sničnih, ali pa tudi ne. Vendar je marsikatero iz svojega življenja zapisal sam v debelih zvezkih in to v vezani besedi, ki mu je bila vselej pri sre. Leta 1933. je v knjigi »Moje dogodivščine«, ki jo je izdala »Nova Doba«, objavil zdrav, veselo čtivo, ki se v njem avtor prikazuje tak, kakršen je bil in je. Tu pravi sam: »Resnica pa je, da sem si marsikdaj dovolil to ali ono tvegano dogodivščino. Toda oblastniki, ki sem jim bil podrejen, so mi večkrat prijazno priznali, da se take stvari dovoljujejo le meni kot naravnemu originalu, saj je moderni čas na samoniklosti čimdalje revnejši. In tudi na pomanjkanju humorja, ki je sol življenja, boleha danes svet.

Knjigo optimistično zaključuje s stavkom: »Življenje je še vedno lepo, samo živeti se mora znati.«

Tovarišu Blažu žele njegovi tovariši in prijatelji, tisoči njegovih učencev in učenk, da bi ob neomajnih telesnih in duševnih silah dočkal še mnogo solčnih let. Da bi z ljubega grička nad Vojnikom, kjer se je pred mesecem dni zvezal s svojo dobro ženko, še dolgo užival jasne razglede širom pokrajine, ki je bila vselej tako prisrčno ozko povezana z njim, kakor on z njo. In da bi mu leta še dolgo ne branila obiskovati gore Lisce nad ljubim Razborom!

Celje in okolica

c **Zanimivo predavanje o Bolgariji.** Jugoslovsko-bolgarska liga v Celju je priredila v četrtek zvečer v polno zasedeni veliki dvorani Narodnega doma predavanje o vtisih iz Bolgarije. Predaval je tajnik ljubljanske lige g. Vekoslav Bučar. Predsednik celjske lige g. Ivan Prekoršek je v začetku pozdravil predavatelja in številno poslušalstvo ter poudaril važnost in potrebo, da obračamo Jugoslovenci v sedanjih časih svoje poglede v bratske slovanske države, med katerimi je tudi Bolgarija, s katero nas veže še mnogo več nego samo pakt večnega prijateljstva. Gosp. Bučar je v tehtnih in zanimivih izvajanjih prikazal poglede jugoslovenskih idealistov na bratsko Bolgarijo in na bolgarski narod ter na veliki cilj ustanovitve Velike Jugoslavije od Triglava do Črnega morja in od Subotice do Soluna. Orisal je vzroke in posledice bratomornih vojn med Srbi in Bolgari v letih 1885. in 1913. ter 1915—1918, ki niso bile izraz volje bolgarskega naroda. Omenil je predvojni niški sestanek med kraljem Petrom I. in carjem Ferdinandom ter vprašanje carinske unije med predvojnjo Srbijo in Bolgarijo, balkanski sporazum l. 1912., napete odnošaje med

Kino METROPOL Celje

20., 21. januarja edinstven, prekrasen film napete, globoke vsebine

HURIKAN

Od 21. do 25. januarja romantičen, prelep film iz zanimivega, večno tajinstvenega življenja v bleščecem okviru lažnega sijaja cirkuške arene

Večna karavana Hans Albers

Jugoslavijo in Bolgarijo po svetovni vojni ter veliko in uspešno delo blagopokojnega Viteškega kralja Aleksandra I. Zedinitelja za zblizanje in sporazum z Bolgarijo ter nanizal svoje vtise iz Bolgarije ter iz političnega, kulturnega in gospodarskega življenja bolgarskega naroda. Predavatelj je nato ob predavanju zanimivih skioptičnih slik orisal pokrajinske lepote in znamenitosti Bolgarije in njenih mest. Številni poslušalci so se oddolžili predavatelju za lepa in poučna izvajanja z navdušenim odobravanjem in živahnimi aplavzi.

c **Ljudsko vseučilišče v Celju.** V ponedeljek 23. t. m. ob 20. bo predaval docent g. dr. Fran Zwitter iz Ljubljane o »Predhodnikih sodobnega (nemškega) nacionalizma«. Predavanje bo prav zanimivo in poučno, zato vabimo občinstvo, da se ga udeleži v čim večjem številu.

c **Koncert zbora kromatičnih harmonik**, ki ga bodo priredili dijaki iz Celja in Ptuj, se bo pričel v nedeljo 22. t. m. ob 16. v celjskem gledališču. Čisti dobiček koncerta je namenjen Dijaški kuhinji v Celju. Udeležite se tega zanimivega in svojevrstnega koncerta v čim večjem številu! Vstopnice so v predprodaji v knjigarni Slomškove tiskovne zadrage.

c **Sprememba v celjskem mestnem svetu.** Odvetnik g. dr. Jakob Hodžar je podal ostavko na mandat člana mestnega sveta in na funkcijo pravnega referenta mestnega sveta.

c **»Hollywood«** na celjskem odru. Ljubljanska drama bo uprizorila v torek 24. t. m. ob 20. v celjskem gledališču učinkovito komedijo Romana Niewiarowicza. »Hollywood« v režiji g. Bratka Krefta. Sodelovalci bodo ga. Mira Danilova ter gg. Jan, Debevec in Kralj. Predstava je za abonma. Neabonenti dobijo vstopnice v predprodaji v knjigarni Slomškove tiskovne zadrage.

c **Ljubljanska drama** je uprizorila 13. t. m. zvečer v celjskem gledališču dramo »Potopljeni svet«, globoko zasnovano, duhovito in dramatsko močno delo slovenskega pisatelja Stanka Cajnkara, v tehtni režiji g. Cirila Debevca. Zasedba in izvedba vlog je bila zelo

Kino UNION Celje predvaja:	20., 21., 22. januarja veličastna drama o ljubezni mladega ruskega oficirja in nevarne teroristke Kapetan carjeve garde
	23., 24., 25. januarja Igralec Lida Baarova Albrecht Schönhals
	V nedeljo matineja: ŽENSKA POBOLJŠEVALNICA

sprevidi, da ji število piščet kopni sleherni dan, dokler ni sama popolnoma obubožana le še varuh svojega siromaštva. Tako nekako išče tudi naš kmet trohico zasluzka, gre v cesto, hiti kositi, trguje s sadjem, povsod je, kjer ima prisluziti trohico denarja. Pa ga sleherna izkušnja samo zopet stane, ga izmođri, da postaja prepričan, da je po vsakem poskusu le na slabšem. In tako že obupuje, ko spoznava, da ob vsej pridnosti, skrbi in pri vseh poskusih nič ne napreduje, marveč nazaduje leto za letom. Kadar se mu posreči, da še vendarle kaj odplača, gre na škodo zdravja in življenja včasih celo njegovih otrok, ki so kakor pšenično steblo v nerodovitni zemlji.

II.

Ravno štirideset let in prav nič več ni od takrat. Takrat, prav pred štiridesetimi leti, so bili za vas Orešje čudni časi, ko so gospodarstva omagovala kar po vrsti. Je že res, da so takrat usihali vinogradi kar drug za drugim, ko jih je pokončevala trtna uš, ali ravno za vas Orešje, kjer ni vinogradov, to ni bil pravi vzrok propadanja. Sam Bog ve, kaj se jih je lotilo kar vseh naenkrat, da so se tako zadolžili, da niso mogli naprej. Stari dedec Krištof pa je krevsal ob palici in kupoval po-

sestvo za posestvom, ko je prišlo na dražbo. Prihranil si je bil v teku let majhno premoženje, na dražbah je kupoval, kar se mu je zdelo poceni, ter nato sam iskal naprej kupcev in h kupnini še nekaj dobička.

Stari Krištof se je tako udeleževal vseh dražb in si pridobil kar mlin ob potoku in zidarjevo hišo ob koncu vasi. Pa ne da bi za ta svet ne bilo kupcev, saj so cenilci prav nizko cenili, tudi denarja ni manjkalo, ko ga je bilo na posodo kakor visoko je segala vrednost porokov. Morda si ljudje niso upali na dražbo, ker nimajo radi opravka z oblastmi, morda ker se je treba na dražbi prehitro odločiti, ljudje pa radi premišlujejo in se posvetujejo, predno se odločijo v tako veliki stvari. Pozneje pa so prišli in prosili starega Krištofa, naj jim odstopi izdražbani svet, saj ga sam ne potrebuje, ko ima že svojega dovolj. In stari Krištof si je obdržal tu kak gozdič, tam kako njivo ali travnik, kakor je pač njemu bolj sodilo, drugo pa zopet prodal, le da je dobil nazaj svoj denar in še kak dobiček za svoj trud in svojo podjetnost.

Tako se je zgodilo, da so šla skoraj vsa posestva v vasi skozi njegove roke, kajti vsa so se bila zamajala. Le njegova hiša je stala trdno sredi vasi,

skrbna, kakor jo to pomembno odrsko delo po vsej pravici zasluži. Izklesane in notranje dobro pretehtane like so podali gg. Debevec (dr. Velnar) in Gregorin (škof Ciril) ter ge. Mira Danilova (Lilijana), Vida Juvanova (Vivina) in Saričeva (Klara). Igra se je globoko dojmila gledalcev, ki so se tudi s prisrčnimi aplavzi oddolžili ljubljanskim gostom za umetniške kreacije. Scenerija je bila okusna in učinkovita. Takih lepih gledaliških večerov si želimo še mnogo.

c **Sokolsko društvo Celje I** bo priredilo v soboto 4. februarja ob 20. v Sokolskem domu v Gaberju **I. maškarado** z nagradnim tekmovanjem mask. Daria so razstavljena v izložbi tv. Stermecki. Na maškaradi bo igral priznan jazz. Vabljeni vsi pripadniki in prijatelji Sokola!

c **Sestanek staršev gojencev Glasbene Matice**. V četrtek 26. t. m. ob 20. bo v prostorih Glasbene Matice v Celju prihodnji sestanek staršev gojencev Glasbene Matice. Uvodoma bo predaval ravnatelj g. K. Sancin »o stanju današnje glasbene vzgoje«. Sledila bo izvolitev zastopnika staršev.

c **Ples »Soče«**. Zanimanje za ples »Soče«, ki bo v soboto 21. t. m. v Narodnem domu, je prodrlo v vse sloje. Narodne noše bodo sijaj in pestrost privedive še bolj povečale, da ne bo izostal niti oni, ki danes še okleva. Vabljeni vsi!

c **Starokatoliška služba božja** v Celju bo v nedeljo 22. t. m. odpadla.

c **Sreski odbor društva Rdečega križa** v Celju bo zaključil bolničarski tečaj v nedeljo 22. t. m. z javnimi izpiti. Izpiti se bodo pričeli ob 9. dopoldne v predavalnici v Zdravstvenem domu. Gg. odbornike vabimo, da po možnosti prisostvujejo izpitom.

c **Tragična smrt Tajke Justinove**. V torek ob 13.05 je bila Ulica dr. Gregorja Zerjava pozorišče strahotnega, pretresljivega dogodka. Z okna v drugem nadstropju poslopja Ljubljanske kreditne banke, kjer stanuje rodbina g. Draga Justina, ravnatelja podružnice Ljubljanske kreditne banke v Slovenjgradu, je strmoglavila 18-letna Tajka, hčerka g. ravnatelja Justina, dijakinja 2. razreda drž. dvorazredne trgovske šole v Celju. Tajka Justinova je priletela z glavobolom in tlak in obležala sredi ulice. Pri padcu je nesrečnici počila lobanja, tako da so izstopili možgani, zlomila pa si je tudi obe roki. Pasanti in stražniki so takoj priskočili na pomoč, prihiteci so tudi zdravniki gg. dr. Čerin, dr. Ivič in dr. Herzmann ter celjski reševalci. Vsaka pomoč pa je bila zaman. Tajka je bila že mrtva. Odnegli so jo na stanovanje, kjer so jo položili na mrtvaški oder. Tajka Justinova je bila zelo čedno, ljubezno in prikupno dekle. V torek dopoldne je bila v šoli še dobro razpoložena. Okrog 12.30 se je vrnila iz šole in obedovala s svojo materjo, svojim bratom in svojo sošolko, s katero je sku-

paj stanovala. Po kosilu je odšla mati v mesto. V materini odsotnosti je prišlo do pretresljive tragedije. Ali je uboga Tajka izvršila dejanje v hipni duševni zmedenosti ali pa je postala žrtev nesrečnega naključja, je skrivnost, ki jo je ponesla Tajka s seboj v grob. Njen oče je bil, kakor smo pred kratkim poročali, do novega leta prokurist celjske podružnice Ljubljanske kreditne banke in je z novim letom prevzel posle ravnatelja slovenjgraške podružnice. Gosp. ravnatelj Justin in njegova rodbina uživata v Celju splošno spoštovanje in priljubljenost. Pogreb pokojne Tajke je bil v četrtek ob 15. iz hiše žalosti do Glazije. Nepozabno pokojnico je spremila na zadnji poti izredno velika množica. Na čelu so stopali dijaki in dijakinje drž. trgovske šole z vencji, za duhovnikom in avtofurgonom pa so se razvrstili rodbina in ostali sorodniki pokojnice, predstavniki oblastev, uradov, denarnih zavodov, šol, korporacij in društev ter mnogo drugega občinstva iz Celja in drugih krajev. Od Glazije je krenil avtofurgon v Griže. Ob 16. so položili na tamkajšnjem pokopališču ob prisotnosti svojcev in velike množice Tajko Justinovo k zadnjemu počitku. Pokojni bodi ohranjen lep in trajen spomin, kruto prizadeti rodbini naše iskreno sožalje!

c **Solska proslava sv. Save**. Na dan sv. Save v petek 27. t. m. bo ob 9. služba božja v pravoslavni cerkvi sv. Save. Po službi božji bo krenila procesija v telovadnico I. drž. narodne šole, kjer se bo pričela ob 10.30 šolska proslava z blagoslovljenjem vode in rezanjem kolača. V četrtek 26. t. m. bo ob 17. v pravoslavni cerkvi bdenije (večernja z jutrenjo).

c **Svetosavska beseda** se bo pričela v soboto 4. februarja ob 20.30 v Narodnem domu. Dvorana bo toplo zakurjena. Igral bo jazz-band »Odeon«. Vabilo se smatra kot vstopnica. Oblačilo poljubno. Cenj. dame naj se blagovolijo udeležiti prireditve po možnosti v narodni noši kateregakoli slovanskega naroda. Vstopnina: prostovoljni prispevki. Plesni red se bo dobil pri vstopu. Cenj. meščanstvo je vabljeno k udeležbi.

c **Uprava srbske pravoslavne parohije** v Celju objavlja, da je v smislu člena 175. cerkvene ustave volilni seznam (birački spisak) razgrnjen javno na vpogled v parohijski pisarni v Vrvarski ulici 1-I. Vsak član pravoslavne cerkvene občine celjske si lahko ogleda ta seznam od 13. do všteteja 27. t. m. in predloži svoje event. pripombe k seznamu pismeno upravnemu odboru cerkvene občine.

c **Društvo »Dijaški dom«** v Celju bo imelo svoj redni letni občni zbor v petek 27. t. m. ob 18. v klubski sobi Celjskega doma z dnevnim redom, ki je predviden v pravilih.

c **Občni zbor Krajevne profituberkulozne lige** v Celju bo v četrtek 26. t. m. ob 20. v sejni dvorani na mestnem poglavarstvu z običajnim dnevnim redom.

lomord bi ga bil ozmerjal kar na velizidana visoko, kakor da bi hotela tudi na zunaj pokazati, da gleda zviška na vse druge pod seboj.

V dobrih dveh letih so se torej staremu Krištofu premenili vsi sosedje. Krištof je včasih obžaloval, da se je tako zgodilo, saj je bil zrastle skupaj s svojimi sovaščani, tudi opominjal jih je včasih, ko se mu je zdelo, da vse preradi iščejo novih posojil, a bilo je brez uspeha. Kolo se je vrtelo naprej in povozilo zdaj tega, zdaj onega. Da se je udeležil takih gospodarskih sprememb z dobičkom še sam, se mu je zdelo čisto prav, saj mu tudi sosedje tega niso zamerali, ker bi se bil sicer našel kdo drugi, ki bi še vse drugače ravnal z dosežanimi lastniki, kakor je to storil stari Krištof.

Ta jim je pustil dom še naprej. Šele, ko je posestvo zopet prodal, so se morali izseliti. To pa je trajalo včasih po več mesecev, tudi leto dni, tako da so našli vsi brez velikega tarnanja svoj novi dom. Nekaterim je ostala še itak kaka klet pri vinogradu, drugi so se preselili k otrokom, nekaj si jih je oskrbelo kak posel pri tujih gospodarjih kje v bližini mesta. Šlo je vse brez obupa in brez nasilja, kajti polagoma se vse uravnava. In časa jim je pustil vsem stari Krištof; zato so ga pravzaprav vsi zelo spoštovali, čeravno jim

ko, saj v svoji pijanosti ni izbiral besed, ko je sploh znal več grdih ko le je postal naenkrat gospodar, ker so se z njim lahko domenili o svojih željah.

Tako se je v dveh letih znašla v Orešju nova soseska. Zbrali so se novi ljudje in bili prisiljeni živeti drug ob drugem. Že res, da so se mnogi že prej poznali, saj so bili iz iste ali iz sosednje fare, vendar je razlika v tem, če se ljudje le poznajo ali pa morajo živeti leto in dan drug ob drugem in so navezani edino na sosedovo pomoč v svoji največji nevolji. Od sosedov samih je odvisno, ali bo vladala na vasi strpnost in medsebojna pomoč, ali morda kreg in prepir od rane zore noter v trdo noč...

Ni bilo torej vseeno, kaki ljudje pridejo sedaj v Orešje, in stari Krištof jih je izbiral tudi po svoje. Hotel je imeti mir in prijaznost v vasi, okoli sebe in ko je sklepal račune nad seboj in svojo vasjo, je bil z obojim lahko zadovoljen.

Če je bilo prej v vasi včasih mnogo krika, ko se je stari Salomord napil pokvarjenega žganja in klical vse svetnike, naj mu pridejo na pomoč, in če se je razlegalo to vpitje pozno v noč tam gori za gozdom, kjer je najbrž zdrknil s poti v jarek, se mu je kvečjemu kdo še nasmehnil od daleč, na pomoč mu ni šel nihče, kajti stari Sa-

čiani lige in vsi, ki se zanimajo za protijetično borbo, vljudno vabljeni!

c **Karmahova knjiga** v angleščini. V kratkem bo izšla v založbi Buranos v New Yorku v angleškem prevodu Frencha Dewitta knjiga znanega celjskega grafologa F. T. Karmaha pod naslovom »Experiments with handwriting of psychology«. Gosp. Karmah je svojo knjigo, ki je izšla v hrvaškem jeziku, za angleški prevod predelal in izpopolnil ter ji dodal analize rokopisov znanih evropskih državnikov.

c **Pregled motornih vozil** za mesto Celje in celjski srez bo v soboto 28. t. m. od 8. zjutraj pred mestno garažo na Sp. Lanovžu. Lastniki motornih vozil, ki še niso prejeli svojih vozil v registracijo, naj to storijo čimprej.

c **Strokovni tehnični tečaj** Gasilske zajednice bo od 24. do 28. t. m. v gasilskem domu v Celju.

c **Ogenj, ki bi bil skoraj postal usoden**. V ponedeljek okrog 22.45 je nastal v kuhinji trgovca Wogga v Prešernovi ulici ogenj, ki bi bil skoraj postal usoden. V kuhinji so bila poleg vrat zakurjenega štedilnika naložena drva. Ko ni bilo nikogar več v kuhinji, so se drva vsled isker, ki so padle iz štedilnika, vnela. Kmalu je bila kuhinja napolnjena z gostim dimom, ki je preprečil, da niso začela drva goreti s polnim plamenom. Domači so k sreči kmalu opazili ogenj. Poklicali so gasilce, ki so hitro pogasili ogenj. Škoda znaša okrog 800 din.

PLANINSKI SEJM 4. marca 1939 Celje - Narodni dom

c **Zrtev napadalca**. Ko se je vračal 18-letni posestnikov sin Alojz Krajnc iz Voglajne pri Slivnici v sredo okrog 21. domov in prišel do hiše posestnika Mihaela Novaka, je skočil posestnik Novak od vrat svoje hiše s sekuro v roki proti njemu, ga udaril s sekuro po glavi in ga hudo poškodoval. Krajnc so oddali v celjsko bolnico.

c **Zetev smrti**. V soboto je umrla na Ostrožnem polletna hčerka dnarice Timoteja Piškurjeva. V torek je umrla v Gosposki ulici 13 v starosti 74 let občinska reva Antonija Vengustova. V celjski bolnici so umrli: v nedeljo 73-letna občinska reva Marija Pondelakova iz Šmarja pri Jelšah, v ponedeljek 83-letna občinska reva Barbara Orozlova iz Mozirja in 35-letni Rudolf Počivalnik, mehanik brez stalnega bivališča, v torek pa 68-letni Martin Hentak, dolgoletni strežnik v kapucinskem samostanu v Celju. N. p. v m.!

c **Kronika nesreč**. V soboto si je 37-letni kočar Jože Škorc s Pristave pri Smarju pri padcu na poledenelih tleh zlomil levo nogo pod kolenom. V Rogoški Slatini je padel enoletni posestnikov sinček Alojz Strašek doma na zakurjen štedilnik in se hudo opekkel po

pih. Nekoč pa je na vsem lepem nehal kričati in pokopali so ga na občinske stroške.

Če je prej strašna grofica vpila in včasih tudi tepla svojega moža, ki je moral pri svojih osemdesetih letih še delati na polju in v hlevu, medtem ko je ona, kar trideset let mlajša, ležala v senci in venomer pila šmarnico, prepojeno s tobakom, je bila to le pravična kazen za lahkomišelnega starčka, ki si je v poznih letih naložil še pokoro, ko se je v svoji nečimernosti zapletel z našemljeno babnico, ki so jo povsod imenovali le: grofica. Tudi to je minilo, ko je to zemljo kupil in naprej prodal stari Krištof; grofica se je preselila v kočvo v sosednji fari, njenega moža pa so preselili kar na pokopališče. Njuna sinova sta že bila pred leti, sita domačih preprirov pobegnili od doma. Nista se brigala ne za mater in ne za očeta; le na rodni dom nista pozabila. Čez leta se je vrnil iz Amerike prvi sin. Ko je videl, da je domačija prodana in v trdnih rokah, si je kupil novo posestvo, ki ga obdeluje z vso ljubeznijo. Ljudje so pozabili na njegovega očeta in njegovo mater, grofico, in mu pravijo le Amerikanec.

Orešje pa je bilo kakor prenovljeno in še tako prenovljeno, kakor si ga je ustvaril stari Krištof.

Presenečenje letošnjega predpusta bo

III. CELJSKI KARNEVAL

Velika revija in konkurenca mask za krasna darila. Razkošna dekoracija. Predpustno rajanje. Rezervirajte 11. februar! Narodni dom!

telesu. V Št. Juriju ob juž. žel. si je 63-letna dnarica Marija Čatrova pri padcu nalomila levo roko v zapestju. Pred dnevi je padel 26-letni Franc Šuler, dninar brez stalnega bivališča, na cesti v Zrečah pri Konjicah in si nalomil desno nogo v stopalu. V Velikih rodnah pri Rogoški Slatini je vtaknil šestletni posestnikov sinček Jakob Hrenaus v torek levo roko v slamoreznico. Slamoreznica ga je zgrabila in mu zmečkala štiri prste. V torek je padel 10-letni rudarjev sin Stanko Denovnik iz Hrastnika v šoli po stopnicah in si zlomil levo nogo v stegnu. Ko je šla 8-letna posestnikova hčerka Cita Slapnikova iz Trnovelj pri Celju v sredo zjutraj v šolo, se je na cesti oprijela nekega voza. Nenadno pa je izgubila ravnotežje in padla tako nesrečno, da si je nalomila desno nogo pod kolenom. V ponedeljek si je 10-letna posestnikova hčerka Pavla Arzenškova z Razgora pri Vojniku pri padcu zlomila desno ključnico. V Šmartnem ob Dreti je padel 24-letni sin preužitkarice Ivan Šporn v gozdu pri spravljanju lesa in si zlomil levo ključnico. Ko se je vračal 7-letni posestnikov sin Ivan Povh iz Št. Janža pri Velenju v sredo iz šole, je padel in si zlomil levo nogo pod kolenom. Ponesrečenci se zdravijo v celjski bolnici.

c **Podružnica šoferskega društva »Volan«** v Celju bo imela ustanovni občni zbor v nedeljo 22. t. m. ob 8. zjutraj v gostilni »Branibor«. Šoferji iz Celja in okolice so vabljeni, da se udeležijo ustanovnega občnega zbora polnoštevno.

c **Filatelistično društvo »Celeja«** v Celju ima menjalne večere vsak ponedeljek od 20. do 22. v klubski sobi hotela »Evrope«. Člani in ostali prijatelji filatelije vabljeni!

KINO DOM CELJE

Dne 20. in 21. t. m.: »Grofica Walewska«
Od 22. do 25. t. m.: »Gospa milijonarka«
Dne 26. in 27. t. m.: »Človek iz Eden bara«

c **Razstava karikaturista Kondorja** v Celju. Znani slovenski karikaturist Ladislav Kondor, ki je prepotoval skoraj že ves svet in karikiral tudi številne odličnike, bo otvoril v četrtek 26. t. m. v Celjskem domu razstavo svojih del.

c **Požig v Pečovju**. Pred petčlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju se je danes nadaljevala pred kratkim preložena razprava proti 43-letni posestnici Antoniji Ožkovi iz Pečovja pri Teharju in 32-letnemu delavcu Jakobu Dobrški iz Pečovja, ki sta bila obtožena, da sta 8. avgusta 1937 zažgala hišo Antonije Ožkove in s tem tudi spravila tri otroke Ožkove, ki so spali v senu na podstrešju, v smrtno nevarnost. Obtoženca je zagovarjal odvetnik g. dr. Ernest Kalan. Priče so izpovedale v glavnem razbremenilno za oba obtoženca. Sodišče je oba obtoženca opustilo.

c **Prijava vozil**. Predstojništvo mestne policije v Celju opozarja vse lastnike registriranih vozil, da morajo prijaviti svoja vozila do 31. t. m. pri predstojništvu mestne policije. Poleg prijavnih takse za kolesa v znesku 5 din je treba ob enem plačati tudi takso za drž. cestni fond v znesku 15 din, poleg prijavnih takse za potniške avtomobile v znesku 100 din še 300 din za cestni fond, poleg prijavnih takse za fijakarske in polfijakarske vozove pa poleg prijavnih takse v znesku 25 din in še 75 din za cestni fond. V taksah za cestni fond so tudi všteti zneski za drugo polletje 1938. Obrazci prijav za kolesa se dobijo tudi v mestni in gabski policijski stražnici.

c **Lastniki vozniških izkaznic**, ki reflektirajo kot poklicni šoferji na znižano banovinsko takso, morajo še ta mesec predložiti bankski upravi zadevno prošnjo, kolkovano z banovinskim kolkom za 10 din. Banovinska taksa na vozniške izkaznice bo zapadla v mesecu februarju v plačilo.



Oglas reg. S. br. 3235 dne 19. II. 1934

c Sokolsko društvo Celje-matica se najlepše zahvaljuje vsem bratom in sestram za njihovo sodelovanje ob priliki silvestrovanja v Narodnem domu.

c Mestna občina celjska izreka najlepšo zahvalo tvrdki »Metki«, tekstilni tvornici v Celju, za velikodušno darilo v blagu in denarju, poklonjeno za božično obdarovanje mestnih revežev.

Ob novem letu trgovske knjige, redniki, brzovezi in razne mape v veliki izbiri pri tvrdki Karl Goričar vd., Celje, Kralja Petra c. 7—9.

c Nočno lekarniško službo ima od 21. do 27. t. m. lekarna »Pri orlu«.

c Gasilska četa Celje. Od 22. do 28. t. m. ima službo IV. vod, inspekcijo častni predsednik g. Jellenz.

Tajki Justinovi v spomin!

Bilo je pred dvema letoma na celjskem kolodvoru. Zbrani so bili tamkaj vsi Justinovi — rodbina Draga Justina, sedanjega ravnatelja podružnice Ljubljanske kreditne banke v Slovenjgradu, ko sem imel priliko spoznati pokojno Tajko v cvetju sveže mladosti. Iz oči v oči sem jo videl takrat prvič in zadnjič.

Ob tistem srečanju sem bral z obrazov vseh Justinovih tisto neskaljeno, kristalnočisto medsebojno ljubezen, ki je žarela z lic prijatelja, njegove soproge, hčerke Tajke in sina Draga.

Del svoje mladosti je prebil prijatelj Drago v Žalecu, v sosednjih Grižah pa je našel pod ponosnim Gozdnikom in Mrzlico svojo življenjsko družico. In ta poznejša vez, polna savinjske poezije, je dala odraz presrečnemu rodbinskemu življenju.

Leta so tekla, njuna deca je doraščala. Tajka je posečala trgovsko šolo v Celju v ponos roditeljev, v veselje njenih vzgojiteljev in njenih tovarišic.

In prišla je usodna ura.

Tisti prekrasni griški raj, ki je ustvaril rodbinsko srečo, tista livada na pongraškem gričku je bilo zatočišče ugaslega mladega življenja v otroških in dekliških let in je sedaj postalo ne nadni prezgodnji poslednji dom nepozabne Tajke.

Ah, kako kruta si ti, usoda! Ob sveži gomili mlade pokojnice globoko sočustvujemo z njeno rodbino v njeni silni bolesti.

V naših srcih in v srcih vseh, ki so Tajko poznali, bo ohranjen neizbrisani spomin nanjo.

Spavaj sladko, draga Tajka, ob vzhodu savinjskih gor! —st.

Iz občinstva

Novo izzivanje. Prejeli smo: Nekateri slovenski Celjani so prejeli te dni nemška vabila, ki jih je razposlal »Pettau-er Sportklub« za svoj »Tanz auf der Alm« 4. februarja v Ptuj. Kot oblačilo je na vabilih označena promenadna obleka in »Steirertracht«. Izgleda, da je tudi omenjeni sportni klub med tistimi, ki še vedno nočejo razumeti, da v svobodni Jugoslaviji ni več mesta »Pettau«, marveč da poznamo samo naš lep Ptuj. Gospodom nujno svetujemo malo več takta in dostojnosti, potem se jim ne bo treba več pritoževati, zakaj take in slične pojave kritiziramo in zavračamo, čeprav smo baje »večno večerašnji« ker odklanjamo hlapčevske manire in damo nekaj na nacionalni ponos in na nacionalno čast.

Gospodarstvo

= Gospodarski vplivi Nemčije na Balkanu. Znano je, da balkanske države, posebno še Romunija in Jugoslavija, izvažajo v Nemčijo živila. Tega uvoza pa Nemčija ne plača v gotovini, pač pa v zameno za drugo blago. Tako so sedaj balkanske države nakupile v Nemčiji velikanske množine raznega blaga in se založile za več let naprej. Jugoslavija

se je za dolgo dobo let oskrbela z aspirinom, Grčija s pisalnimi stroji, Rumunija pa s harmonikami. Od nas pa smo izvozili pšenico, koruzo, mast, živino in druge važne potrebščine za življenje.

= Za 50% znižano voznino je odobrila generalna direkcija drž. železnic v Beogradu vsem posetnikom pomladanskega in jesenskega velesejma v Ljubljani. Za pomladanski velesejem velja

ta ugodnost za potovanje v Ljubljano od 31. maja do 12. junija, za povratek pa od 3. do 17. junija. Za jesenski velesejem velja znižana voznina od 28. avgusta do 11. septembra za povratek od 2. do 16. septembra.

= 2700 vagonov jabolk so letos prodali in izvozili v inozemstvo iz mariborske okolice.

Iz naših krajev

Štore

š Dramatski odsek Sokolskega društva Štore - Teharje je uprizoril v soboto 14. t. m. zvečer in v nedeljo 15. t. m. popoldne ljudsko igro v treh dejanjih s petjem, »Ponos za ponos«. Že okolnost, da v sokolski dvorani dalje časa ni bilo gledališke predstave, je pripomogla k velikemu zanimanju za to igro. Igra v režiji br. Hermana st., in ob klavirski spremljavi br. Pocažta mlajšega je doživela uspeh, ki je presegel pričakovanja. Že igra sama po svoji lahko razumljivi, moralno učinkoviti vsebini je bila srečna izbira za naš podeželski oder. Zaradi malega števila sodelujočih je igra omogočila režiserju točen pregled, začetniškimi igralcem pa je bila najboljša preizkušnja za prehod k težavnijim vlogam. V tej igri so nastopale prvokrat same mlajše moči. S točno izvedbo svojih vlog so prijetno presenetile. Z njih pritegnitvijo je menda dokončno zamašena vrzel, ki je nastala v dramatskem odseku po odhodu nekaterih dobrih igralcev. Da se je to v polni meri posrečilo, je izpričal lep moralen in primeren gmotni uspeh igre. Navzoče občinstvo je prišlo docela na svoj račun in ni štedilo s priznanjem. Zlasti pevske točke so žele zaslužen aplavz. Obe predstavi sta zapustili najboljši vtis. Naj bi bil našim mladim igralcem zadnji uspeh kašipot k novim uspehom in kreпка vzpodbuda k nadaljnjemu kulturnemu delu. Odmore je izpolnil, kakor vedno, naš priznani orkester. Želeli pa bi prihodnjič nekoliko spremembe v točkah. K ljudskim igram spada nekoliko več domačega muziciranja sodobna glasba pa se naj prihrani bolj za plesne vaje.

Vojnik

v »Matajev Matija« v Vojniku. Društvo kmetskih fantov in deklet v Vojniku je vprizorilo v nedeljo Skrbniško-vo burko »Matajev Matija« v režiji g. Viktorja Jožepa, ki je prav dobro uspela. Predvsem je ugajal g. Vidmar v vlogi Mataja. Igrati se je poznalo, da jo je vežbal rutiniran režiser, bilo pa je premalo časa, kar se je maščevalo na znanju vlog. Številno občinstvo je bilo očitno zadovoljno, ker so bili igralci deležni velikega aplavza. Vsekakor pa bo treba rešiti problem prostora za otroke, ker ti vedno silijo pred oder ter motijo občinstvo in igralce. Razdelitev bi se nam zdela najbolj primerna tale: otroci na galerijo, odrasli s vstopnicami za stojnice za sedeži, pred odrom pa ne sme biti nihče. Tako bo končno mir pred odrom.

v Vlom v prostore oddelka finančne kontrole. V noči od ponedeljka na torek je bilo vlomljeno v prostore tukajšnje finančne kontrole. Neznani storilci so se gotovo nadejali velikega denarnega plena, vendar jim »posel« ni šel v račun. Razen nekaj malenkosti v materialu so odšli praznih rok. Po vlomih v okolici Vojnika sodeč je na delu dobro organizirana in drzna vlomilska družba, ki točno pozna krajevne prilike.

v Sokolsko društvo v Vojniku se vsem, ki so na kakršen koli način pripomogli k uspelemu silvestrovanju v novem Sokolskem domu, najlepše zahvaljuje.

Petrovče

p Letošnji Antonov sejem pretekli torek je slabo odrezal. Zaradi slinavke in parkljevke v eni bližnjih občin je bil prepovedan dogon živine na živinski sejem, zato je bila na sejmišču pred cerkvijo ena edina stojnica z južnim sadjem. Tako slabega kramarskega sejma še ni bilo v Petrovčah.

Sv. Peter v Sav. dol.

št Akademija. Sokolsko društvo v St. Petru bo pregledalo svoje telovadne vrste v nedeljo 22. t. m. na telovadni akademiji v Sokolskem domu. Pričetek ob 15.30. Udeležite se telovadne akademije v čim večjem številu!

Sv. Pavel pri Preb.

pa Sokolska telovadna akademija bo v nedeljo 22. t. m. ob 15. v Sokolskem domu v St. Pavlu pri Preboldu. Spored obsega alegorijo, državno himno, telovadbo ženske dece, vaje dece s puškami, nastop članice s prostimi vajami »Kumanovo«, orodno telovadbo itd. Naše akademije so postale občinstvu najprijetnejše, zato vabimo občinstvo, da v čim večjem številu obišče akademijo, ki je vsebinsko bogata in skrbno pripravljena. Po akademiji bo čajanka.

Braslovče

br Podgorje pri Letušu. Prejeli smo: Z ozirom na članek »Podgorje pri Letušu«, ki ga je priobčila »Nova Doba« dne 1. januarja 1939 v št. 1 na strani 8 v drugem stolpcu, Vas v smislu čl. 26 zakona o tisku pozivamo, da priobčite sledeči popravek: Ni res, da namestnik braslovška občina uvesti stalno avtobusno zvezo z vsemi oddaljenimi kraji pri Braslovčah, kakor je tudi neresnično, da bi bila v nedeljo dne 11. decembra prva taka poskušna vožnja, pri kateri so se vsi vozili na račun braslovške občine. Pač pa je res, da se na račun braslovške občine ni nikdo vozil in ni imela dne 11. decembra s kakimi avtobusnimi vožnjami nobenega opravka. — Občina Braslovče.

Slovenjgradec

s Lepa prireditvev CMD. Sobotna tradicionalna prireditvev tukajšnje ženske in moške podružnice Družbe sv. Cirila in Metoda je nad vse pričakovanje dobro uspela. Neumorni orkester pod taktirko g. Šumeja je zaigral uverturo »Bagdadski kalif«, nakar je bila pod režijo gđc. Ljube Prenerjeve uprizorjena tridejanka »Cigani«. Vsi igralci so v polni meri izpolnili svojo dolžnost in je predstava vzbujala mnogo smeha in razigranosti. Po igri je bil srečolov, nakar je bila prisrčna prosta zabava pozno v noč. Tradicionalne prireditve, katere čisti dobiček je vsako leto namenjen revni obmejni deci, se je udeležilo polnoštevilno slovenjgraško občinstvo in popolnoma napolnilo veliko sokolsko dvorano.

s Pogosti požari v Slovenjgradu. V teku enega tedna je bil Slovenjgradec šestkrat v požarni nevarnosti. Zlasti dva primera sta povzročila precej škodo. O velikem požaru pri g. Kuharju je naš list že poročal. V ponedeljek okoli 22. pa je nastal ogenj v stanovanjski hiši slovenjgraškega pismonoše g. Franca Feterja. Kmalu je bilo vse poslopje v plamenu in le izredna požrtvovalnost sosedov je rešila vse pohištvo iz goreče hiše. Ogenj je nastal v podstrešnem stanovanju vsled premočnega izžarevanja pečnih cevi, ki so zažgale zgornji del stropa. Škoda je precejšnja, a je le delno krita z zavarovalnico. Na kraj požara sta prispeli starotrška in slovenjgraška gasilska četa. Slovenjgraški gasilski četi zopet nista hoteli funkcionirati obe motorki, ki so ju le z največjo težavo spravili v pogon. Vodstvo gasilske čete je Vašemu dopisniku izjavilo, da pada krivda za slabo funkcioniranje motornih brizgaln izključno na slovenjgraško občinsko upravo, ki je odvzela gasilskemu domu tok za ogrevanje doma, zaradi česar

motorki v zimi vsled prehudega mraza ne moreta delovati. Ne bomo se spuščali v vprašanje odgovornosti enih ali drugih činiteljev, vendar je skrajni čas, da se tudi v tem pogledu napravi red, da bo mesto obvarovano pred eventualnimi požarnimi katastrofami.

Laško

l Iz višjih predelov Laškega. Občinski vodovod dela našim kmečkim mestnim gospodarjem velike preglavice, še večje brige pa nam, ki stanujemo v više ležečih predelih laškega mesta. Odkar se je pričela zima, smo brez vsake pitne vode in moramo hoditi po njo v spodnji del mesta. Navzlic temu pa moramo plačevati takse in trošarino tako, kakor jih plačujejo oni, ki lahko po mili volji z vodo razpolagajo. Mi dobro vemo, kje je treba iskati vzrok pomanjkanja vode, vemo pa tudi, da novi gospodarji niso kos nalogam, ki so jih prevzeli. Ako hočete preprečiti zlorabe in preveliko potrošnjo vode, je treba uvesti vodne števec, pa bodo hitro odpravljeni vsi oni izlivki, ki točijo vodo noč in dan. In vodo bo na pretek. Prosimo, da bi se ta naša prošnja uvaževala.

l Huda brata. Pretekli ponedeljek je prišlo v domači gostilni v Št. Lenartu nad Laškimi do prerekanja med šentlenartskim županom Jožetom Deželakom in njegovim bratom Martinom. Po kratkem prepiru sta si brata izmenjala zaustniči, nato pa je Martin potegnil nož in zabodel brata župana v levo roko. Župan se je sam podal k zdravniku v Laško, kjer so mu rano zašili, nato pa so župana odpeljali z avtomobilom v Št. Lenart, kjer je ostal v domači oskrbi. Kri je menda še od decembra tako vroča.

l Predavanje. Ponovno opozarjamo članstvo Sokola in vse nacionalno občinstvo, da se udeleži zanimivega predavanja g. polkovnika Mihajloviča iz Celja, ki bo v soboto 21. t. m. zvečer v Sokolskem domu. Gosp. polkovnik Mihajlovič bo predaval o proboju solunske fronte.

l Premestitev. Od davčne uprave v Laškem je začasno premeščen k davčni upravi v Brežicah višji davčni kontrolor g. Stanko Pleskovič. Po 6 tednih se bo zopet vrnil na svoje službeno mesto.

l Planinsko-lovska veselica bo v soboto 4. februarja zvečer v Sokolskem domu v Laškem. Priprave so se že pričele. Čisti dobiček je namenjen gradnji novega planinskega doma na Šmohorju. Na to prireditvev opozarjamo tudi Celjane in naše sosedje iz Savinjske doline, zlasti iz Žalca, Petrovč, Liboj in Griž. Planinski dom na Šmohorju bo služil njim in njihovemu tujskemu prometu v enaki meri kakor Laškemu, zato pa moramo tudi vsi v ta namen žrtvovati.

l Na pustno soboto, dne 18. februarja bo velika sokolska maškarada v Sokolskem domu. Izkoristite čas in pripravljajte se!

l Člani SPD Laško — pozor! Pobiranje članarine kakor tudi sprejemanje novih članov je poverjeno gg. Milku Jeršetu in Franu Saksu. — Odbor.

l Prekrasna povest, ki mora ganiti vsako srce — diven film »Heidi« s Shirley Temple, pri katerem se boste smejali skozi solze, se bo predvajala v petek 20. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 22. t. m. ob 16.30 in 20.30 v »Kinu Laško«. Najnovejši film Shirley Temple v nemškem jeziku. Samo v petek in nedeljo se predvaja ta ljubki film. Povejte znanec! Običajne predigre.

Zidani most

z Smrt Karla Butinarja. Pri Sv. Petru pri Zidanem mostu je te dni podlegel srčni kapi priljubljeni in spoštovani g. Karel Butinar. Pokojni se je rodil 2. februarja 1865 v Podgradu v Istri. Tam je služboval vse do prihoda Italijanov kot sodni sluga. Odlikovala ga je mirna narava in dobrohotnost. Leta 1919. se je preselil v Ljubljano, kjer je prebival le nekaj časa, nato pa se je s sinom g. Karlom, ki je sedaj prometni uradnik na Zidanem mostu, izselil v Banat. Pred letom je prišel zopet v naše kraje, kjer je v družbi svojega sina in snaha preživljal jesen svojega življenja. Pokojni je bil odločno naprednega mišljenja. Bodi mu ohranjen blag spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

z Odrpta noč in dan so groba vrata. Pred dnevi smo na župnem pokopališču v Loki pri Zidanem mostu položili k zadnjemu počitku splošno znano in spoštovano go. Marijo Moserjevo, mater gostilničarja in mesarja g. Alojza Moserja na Zidanem mostu. Pokojna je bila blaga in usmiljena žena, ki jo bodo pogrešali zlasti naši siromaki. Skoraj do svoje smrti je izvrševala pletilsko obrt, s katero si je pridobila dober sloves. Pokojna zapuša dva sična, Alojza in Ignacija. Poslednji je kot strokovni delavec zaposlen v Nemčiji. Bodi ji ohranjen trajen spomin, svojem naše iskreno sožalje!

z Gradnja novega tira na Zidanem mostu. Na tovornem kolodvoru na Zidanem mostu je zaposlenih precej delavcev, ki gradijo nov, 250 metrov dolg tir. Delo hitro napreduje.

z Mnogo strahu je užil kurjač Klenovšek. »Nova Doba« je poročala v zadnji številki o nenavadni železniški nesreči, ki se je primerila brzovlaku 502 pri Laškem. Ogrevalni voz, ki je bil na koncu vlaka, je iztiril, nakar je odletelo eno, nato pa še drugo kolo. Vagon je začelo silovito premetavati. Vlak je vozil okrog 5 km s pokvarjenim vagonom. V vagonu je bil kurjač Klenovšek z Zidanega mosta, ki je preстал mnogo strahu, saj je že zrl smrti v oči.

z Brezobzirni avtomobilisti. Zaradi jugovine plavajo ceste v blatni brozgi. Nekateri avtomobilisti so tako brezobzirni, da drve z največjo naglico po cesti in se prav nič ne zmenijo, če oškropijo z nesnago pešce, ki se zaradi ozke ceste med Radečami in Zidanim mostom ne morejo nikamor umakniti.

Radeče

r Proslava rojstnega dne Nj. Vis. kraljeviča Tomislava. Prostovoljna gasilska četa v Radečah je proslavila v nedeljo 15. t. m. v gostilniških prostorih g. Franceta Podlesnika rojstni dan Nj. Vis. kraljeviča Tomislava, pokrovitelja jugoslovenskih gasilcev. Slavnostni govor je imel načelnik čete g. Robert Premerstein, ki je pojasnil po men našega gasilstva in se spomnil rojstnega dne pokrovitelja kraljeviča Tomislava. Po pristrčnih ovacijah številnih navzočih članov se je pričela prsta zabava.

r Občni zbor prostovoljne gasilske čete v Radečah je bil pred kratkim v Godbenem domu. Udeležba članstva je bila precej velika. Navzoča sta bila tudi zastopnik župe g. Franjo Černe in predsednik mestne občine g. Josip Rozman. Zbor je otvoril načelnik čete g. Robert Premerstein. V svojem poročilu je med drugim omenjal nujno potrebo gradnje novega gasilskega doma. Predsednik mestne občine g. Josip Rozman je izjavil, da bo skušal v tekočem letu izplačati vse zaostanke, ki jih dolguje občina kot vsakoletne prispevke prostovoljni gasilski četi, ki si namerava zgraditi do leta 1941. nov gasilski dom. Volitev nove uprave letos ni bilo.

r Sneg je skopnel. Zaradi južnega vremena je v naših krajih te dni popolnoma skopnel sneg. Snega tudi ni več na Lisci, kjer je nameravala podružnica SPD Zidani most prirediti smučarski tečaj za začetnike. Koča na Lisci je kljub pomanjkanju snega dobro obiskana in je bila preteklo nedeljo popolnoma zasedena po izletnikih. Lisa bo oskrbovana vso zimo ter nudi turistom prenočišče in hrano za 40 din dnevno.

r Šahovski klub Radeče je končal vsakoletni turnir. Prvo mesto si je priboril Benko Ravnikar, ki je od dosegljivih 10 točk, dosegel 9½ točke, drugo mesto Ivo Jazbec z 9 točkami, 3. in 4. mesto mr. ph. Mirko Hočevar in Franc Hribaršek s 7½ točke, 5. mesto Mirko Simončič s 6 točkami, 6. mesto Štefan Koren s 4½ točke, 7. in 8. mesto Anton Kožuh in Anton Aubrecht s 3½ točke, 9. mesto Maks Oprešnik s 3 točkami, 10. mesto Ferdo Müller z 2 točkama, 11. mesto Viktor Uršič z 1 točko. V nedeljo je igral šahovski klub Radeče v Trbovljah za klubsko prvenstvo in izgubil z rezultatom 3½:4½. Posamezni rezultati so sledeči: Franc Hribaršek (Radeče):Ivan Hrovat (Trbovlje) pol:pol, Ivo Jazbec:Ivan Pajk 1:0, Benko Ravnikar:Ivan Rugelj 0:1, Mirko Simončič: Jože Mrakovčič 1:0, Štefan Koren: Štefan Bartulj 0:1, Anton Kožuh:Gvidon Sredenšek 0:1, Anton Aubrecht: Josip

ZVEZNA TISKARNA V CELJU

izvršuje vsa tiskarska dela po zmernih cenah

Sredenšek 1:0, Ferdo Müller:Ivan Laznik 0:1. V nedeljo 22. t. m. bo revanžno srečanje v Radečah.

r Rok za vlaganje prijav za rentnino. Davčna uprava v Krškem razglasa, da traja rok za vlaganje prijav za rentnino do 31. t. m. Vsi, ki so zavezani temu davku, se pozivajo, da vložijo zadevne prijave. Tiskovine dobite v tukajšnjem občinskem uradu.

Hrastnik

h Delavsko podporno društvo je imelo v nedeljo 15. t. m. občni zbor v restavraciji Zavrašek. Društvo je bilo ustanovljeno pred 32 leti z namenom, da člani prispevajo mesečno malenkostne prispevke v podporni fond, iz katerega podpira obolele s podporo. V primeru smrti pa oskrbi društvo dostojen pogreb in nudi svojem večji denarni prispevek. Kakor je razvidno iz poročil, ki so jih podali funkcionarji na letošnjem občnem zboru, ima društvo 85 članov in nad 31.000 din premoženja. Za predsednika je bil ponovno soglasno izvoljen upokojeni rudniški nameščeneč Dominik Majcen. Društvu želimo tudi v bodoče mnogo uspehov!

h Smrt starega Hrastničana. V petek 13. t. m. je umrl v starosti 76 let staroupokojenec Jernej Kišek. Pokojni je bil starejšim Hrastničanom dobro znan. Ze pred pol stoletja je hodil v zelje takratnemu zdravniku s tem, da je izdiral mladim in starim zobe. Kdor mu je prišel kdaj v roke, se bo gotovo spominjal velikih zarjavelih klešč in ne posebno snažnega žepnega robca, s katerim je prijel klešče pri svojih »operacijah«. Bil je tudi zidar - samouk in menda ni kmečke peči, ki bi je on ne bil kdaj popravil. Navadno se mu je posrečilo, včasih se je pa peč tudi podrla, predno je bil zidar doma. Pokojni Kišek je bil tudi eden najstarejših članov hrastniške gasilske čete. Vedno na mestu, bodisi pri delu, bodisi v veselju, je mož resnično zaslužil, da se je gasilstvo v lepem številu in s sedmimi zastavami udeležilo njegovega pogreba. Bodi mu ohranjen blag spomin!

Krško

kr Zborovanja učiteljev JUU za srez Krško. V soboto 4. februarja ob 10.45 se bo pričelo v narodni šoli v Trzišču zborovanje društva JUU za srez Krško z naslednjim dnevnim redom: 1. Situacijsko poročilo. 2. Dopisi. 3. Predavanja g. prof. Kolarja o Cankarju. 4. Slučajnosti. Članstvo je vabljen, da se udeleži zborovanja v čim večjem številu.

Podčetrtek

č Vlom v lekarno. V noči od srede na četrtek je bil izvršen vlom v lekarno mag. ph. g. A. Iskre v Podčetrtku. Vlomilci so odstranili mrežo z okna laboratorija in zlezli v notranjost. Odnegli so samo morfij, ostale strupe pa so pomešali in pustili v lekarni. V predalu prodajne mize so našli 150 din in si jih prisvojili. Vrednost ukradenih in delno uničenih strupov znaša okrog 500 din. Zanimivo je, da so se vlomilci zanimali predvsem le za strupe. Orožništvo je takoj uvedlo preiskavo in je vlomilcem že na sledu.

Vsem damskim frizerjem dravske banovine

Zgodovina damske frizerske obrti v dravski banovini bo l. 1939. v jeseni prvič beležila v Ljubljani kongres Saveza klubov damskih frizerskih mojstrov za Jugoslavijo. Sedmič bomo povzdigovali napredek damske frizerske stroke, z idealnim delom tekmovali ter darovali svoje znanje na žrtvenik skupnega napredka. Razpravljali bomo o svojih težnjah in vsak bo lahko spoznal,

kako koristna je borba saveza klubov za splošni napredek našega stanu.

Ljubljana si bo štela v čast sprejemati mile goste iz naše širše domovine, ki bodo s strokovnim delom, ramo ob rami, branili čast Slovenije. Na to delo so pozvani vsi brez razlike, od mojstra preko pomočnika do vajenca, da pomagajo dvigniti prapor našega strokovnega pokreta za napredek damske frizerske obrti.

Naprošene bodo naše matice, združenja: Ljubljana, Maribor in Celje, ki sodelovanju. Prepričani smo, da nas bodo v tem podprli. V njih bomo našli ljudi, ki nam bodo pomagali z navseti in podporami. Izostati ne smejo organizacije pomočnikov in pomočnic za ostalimi kolegi in kolegijami v naši državi. Ustanove naj sekiije ali klube in v njih izvezbajo svoje člane, da bodo na kongresnem friziranju častno zastopali pomočniške zbere.

Našemu učnemu naraščaju hočemo vcepiti v srce, da s skupnimi nastopi pridobi znanje damske frizerske stroke, spozna svoje delo ter pripomore tudi k napredku svoje stroke. Njim velja ta klic in njihovim učnim mojstrom, da jih podprejo in s tem pripomorejo k boljši bodočnosti, ki nam ni bila dana.

Opozarjamo vse člane klubov v dravski banovini, da je njihova dolžnost izvrševati poslanstvo s svojim prostovoljnim delom za napredek damske frizerske stroke. Nikdo se ne sme izogniti. Vsi moramo krepko prijati za delo. V skupnosti je moč! To bodi naše geslo in dosežen bo naš cilj.

Nihče ne sme izostati pri tej manifestaciji, kdor uživa kruh vsakdanjega dela. Ako se nisi še nikoli žrtvoval, Te danes kličemo, da pripomoreš s svojim deležem v delu ali kakorkoli k čim veličastnejšemu uspehu sedmega kongresa damskih frizerjev, ki mora biti v ponos naši Sloveniji in vsej Jugoslaviji.

Klub damskih frizerjev in frizerk v Ljubljani.

Književnost

Maurice Leblanc: SKRIVNOSTNO OKO. Založba »Nove Dobe« v Celju, 198 strani, cena 16 din. Kriminalnih romanov nam je dala zadnja doba obilo, saj spada te vrste čtivo med najbolj priljubljene knjige. Znani veliki pisatelji so bili mojstri kriminalnih zgodb. Naj omenimo samo Američana Poeja, potem pa Angleža Chestertona in Biggersa. Detektiv Dupin, Lecocq, Charlie Chan in Sherlock Holmes so danes bolj znani kakor njihovi duševni očetje - pisatelji, ki so jih ustvarili. Pa se vendar morajo po svoji popularnosti vsi skriti pred Arsénom Lupinom, gentlemanom - vromilcem, ki mu je dal življenje najboljši med francoskimi pisatelji detektivskih romanov Maurice Leblanc. Simpatični zločinec — pravzaprav mu dajemo ta priimek neradi, saj je težavno določiti točno mejo med dovoljenim dejanjem in zločinom, zlasti v sedanjih dobi —, ki je povsod in nikjer, ki ima povsod svoje prijatelje in zveze, ki se norčuje iz policije in vseh, je za Francoze kar legendarna osebnost. Nešteto njegovih pustolovčin je že opisal Leblanc, v milijonskih nakladah so šle v vseh jezikih v svet, toda občinstvo hoče še vedno novih in jih tudi dobiva. »Skrivnostno oko« spada med najboljša Leblancova dela. Zgodovinsko ozadje, afera z graditvijo Panamskega prekopa, mu daje še posebno privlačnost. Obravnava boj med Lupinom in izsiljevalcem, ki ima dokaz, da so nekateri poslanci prejeli podkupnine za molk pri panamski aferi. Pri tem mora Lupin še rešiti svojega najdražjega pomočnika, ki je bil po krivici obsojen na smrt in ki je sin njegove tihe ljubezni. Boj je hud, toda naposled se le vse konča tako, kakor je treba in kakor si želi bralec. Delo bo marsikomu prineslo nekaj ur oddiha in zabave. Poslovenil ga je naš znani prevajalec Boris Rihteršič.

Uredba o občinskih hranilnicah

Dne 2. decembra 1938. je stopila v veljavo Uredba o občinskih hranilnicah, pod katero spadajo vse samostojne javne in pupilarno varne denarne ustanove, ki jih osnavljajo občine. Naziv »hranilnica« smejo uporabljati samo ustanove, na katere se nanaša ta uredba. Istotako je ime »hranilna knjižica« po tej uredbi zaščiten. Hranilnico sme ustanoviti občina ali pa več sosednih občin skupaj ter se mora obrniti na ministrstvo trgovine in industrije za odobritev pravil. Občina, ki ustanovi hranilnico, prevzame neomejeno in nepreklicno jamstvo z vso svojo imovino, vsemi svojimi dohodki in z vso davčno močjo, za vse pravnoveljavne obveznosti hranilnice, pa naj izvirajo iz kateregakoli pravnega naslova. Posebno važno določilo te naredbje pa daje hranilnicam pravico, da se smejo pri njih naglati gotovine samoupravnih teles, javnih, cerkvenih, samostanskih in korporacijskih skladov, kakor tudi gotovina oseb, ki so pod varuštvo, in sodni pologi z ozemlja občine - ustanoviteljice, toda le do 5.000 din. Ta znesek pa se sme z dovoljenjem ministra trgovine in financ za posamezne hranilnice povišati. Člani upravnega in nadzornega odbora ne prejemajo za izvrševanje svojih funkcij nikakršne nagrade ali plače, pač pa smejo prejemati nagrado za seje in povračilo potnih stroškov. Vsaka hranilnica je dolžna ustanoviti rezervni sklad. Važno je tudi to, da morajo vse hranilnice biti združene v svojo zvezo, bodisi neposredno, ali pa po banovinskih podzvezah. Hranilnice, ki so obstojale že pred to uredbo in imajo značaj javnih denarnih zavodov, se morajo priravnati tej uredbi najkasneje v letu dni. Okrajne hranilnice, ustanovljene po hranilničnem regulativu iz leta 1844., pa morajo likvidirati v letu dni, če jih v tem času ne prevzame občina kraja, kjer imajo svoj sedež, ali pa kak druga občina.

Drobiž

Nepotolčen rekord. Pred šestimi leti sta dosegla Pauletta Day in Lee Night v Chicagu pod kontrolo komisije in v prisotnosti mnogih gledalcev svetovni rekord v dolgem poljubu. Njun poljub je trajal ravno šest ur in pol. V Ameriki so od takrat že večkrat poskusili potolči ta rekord, a se mu ni mogel do danes nihče niti približati.

Na nebo je napisal, kdaj se bo oženil. Neki ameriški letalec, ki s svojim letalom že več let piše na nebo reklame za neko veliko podjetje, je narisal pred dnevi s svojim letalom na nebo potret svoje zaročenke in napisal pod njim: »Dvanajstega januarja bo ona moja žena«.

Dva krokodila je ukradel. Iz zoološkega vrta v Manchesteru sta bila nedavno ukradena dva krokodila. Tatu niso mogli takoj izslediti. Nekega dne pa je prejela policija prijavo, da se širi iz neke hiše smrad po gnilih. Ko so prišli stražniki v to hišo, so našli v njej samo 19-letnega Jamesa Withwortha, čigar starši so bili odpotovali v London. V kopalnici so našli dva poginula krokodila. Mladenič je priznal, da je oba krokodila, ki sta imela zanj neodoljivo privlačnost, ukradel v zoološkem vrtu. Položil ju je v kad v kopalnici. Ker se pa krokodila tam očitno nista najbolje počutila, ju je zavil v blazine in poiožil v posteljo. Krokodila nista hotela ničesar jesti in sta kmalu pginila. Mladenič pa sedaj ni vedel, kako bi se znebil poginulih krokodilov. Nesel ju je zopet v kopalnico. Sodnik mladeniča ni kaznoval, pač pa mu je naročil, da plača zoološkem vrtu odškodnino za krokodila.

Ura, ki je rešila Kemal Ataturku življenje. Neko veliko švicarsko podjetje za izdelovanje ur je sporočilo, da je pripravljeno plačati 250.000 švicarskih frankov za uro, ki je v bitki pri Graunku rešila pokojnemu Kemal Ataturku življenje, ko se je kroglja odbila od ure.

DOPISE

nam je treba dostaviti vsak teden najpozneje do četrtega opoldne. Samo v nujnih primerih jih sprejemamo še v petek do 9. dopoldne.

Fr. Korotanski:

Na Okrešlju

V orjaških stavbah, zgrajenih iz vlitnega živega kamnatega gradiva, se dvigajo veličastne gore v velikanskem polkrogu: Mrzla gora na severni strani, Brana, Turska gora, Rinka in Križ s Savinjskim sedlom na južni in zapadni. Proti vzhajajoči jutranji zarji je edinstveni visokogorski kot med njimi, Okrešelj, odprt v vsej široki in globoki razdalji, ki loči na vzhodu Mrzlo goro od Brane. Skozi ta neizmerna, s sinjim nebom obokana vrata gledaš ob jutranjem svitanju, ko žare divje razklane stene teh gorà v prozorni škrlatisti tenčici, v grozeči somrak zasneženih pobočij in prepado v Planjavi, v Ojstrici, v Rijavčevem vrhu, v Planinšici in v Grofički, ko se izpod njih zadnje nočne sence kakor valoveči dim poizgubljujejo v zmagojučih solčnih pramenih. V čarobni kontrast luči in teme, solca in polmraka, ki se uveljavlja tembolj, čim ožnejši in višji so ti gorski velikani, prihaja iz temnega še zasneženega sklepa Logarske doline zamolklo šumenje kakor šelestenje oddaljenega bukovanja, kadar veje skozi njegovo glasno hladenje jutranje sape: vekovita pesem mlade Savinje, ki iz šestih virov izpod mahovitih skal rojena, v pršnem slapu polna biserov pada čez visoki skalnati rob, ki je kakor silna stena postavljen, da zapira dolino nad dolinskimi sklepni Ogradcem ter nosi in podpira Okrešelj liki v skalnat zid zloženi stebri in podporniki.

Kajti Okrešelj je v bistvu najvišje ležeči del Logarske doline, ločen od nje in njenega sklepa Ogradca baš z onim polkrožnim skalnatim obstenjem, preko katerega se skozi ozko, globoko zarezo spušča mlada Savinja v svoji razposajenosti z ubranim šumenjem in v gradioznem skoku v strahovito globino. Ledenik, ki je izdolbel, izskobljal, razširil in izravnal slovito Logarsko dolino, njeno ravno zeleno dno in njeno strmo pobočje, je vrtal, glodal, dolbel, kresal tako dolgo, da je končno izklesal, izdolbel, izgledal in izvrtal ono divno krnico, oni čarobni ograde, ki ga imenujemo Okrešelj in ki po pravici slovi kot čarobna gorska tvorba kakor Logarska dolina, kakor Matkov ali Robanov kot. Poševno Okrešljevo dno je v svojem spodnjem delu še vse v objemu zelenega bukovanja. V svoji sredini je zelena planina in planinska trata s pastirsko kočjo in Frischaufovim domom. V višjem, zapadnem predelu pa je visokogorsko prodišče, polno skal, kamenja, okruškov in meli, ki se vzpenja, tu pa tam redko poraslo, do golih navpičnih sten, previsov in pobočij Brane, Turske gore, Rinke, Križa, Savinjskega sedla in Mrzle gore. Kakor je dno in obstenje Okrešlja delo, zapuščina in darilo ledenika, tako Okrešelj sam še dandanes hrani razločno vidne njegove znake. Neposredno pred Tursko goro se grozeče tik južno nad planinsko kočjo dvigata dve ogromni, visoki skali, Kopa in Kopicca imenovani, počrneli kakor dva velikanska stolpa srednjeveškega gradu. Nju je obrusil ledenik. Od njiju se vleče, dobrih 250 m v smeri proti slapu Savinji neposredno nad skalnatim sklepom Logarske ledeniške groblje, vsa bujno porasla z zelenim drevjem in grmičevjem, v čigar sredini ždi Frischaufov dom, varen pred plazovi snega, leda in kamenja. Ob poti, ki vodi po Okrešlju zapadno v Turski žleb in na Savinjsko sedlo, leži tako zvani Zaspanski hriber, Kogovec ali Kogovnik, pravi šolski primer ledeniške groblje, ki jo sestavljajo okrogli, robati, oglati, obrušeni in opraskani kamenčki z vložnimi kamnatimi ploščami kot sprimki v tako trdni zmesi, kakor da bi tu bili sodelovali zidarji, njihova žlica, malta in cement. Divje vode in hudourniki so ob dolgotrajnih pomladanskih in jesenskih nalivih načeli in izpodprali strjeno groblje na dveh straneh, ki ob njih vodi sedaj pot južno v Turski žleb. Bohotno porasla z ruševjem, cvetočim grmičevjem in mešanim drevjem sega z vrhnimi plastmi kakor propušč pri gospodarskem poslopju na metre daleč čez izpodkopane vdolbine in votline ter nudi številnim kavkam varna gnezdišča. Njej nasproti, ob Mrzli gori, je nad skalnatim snežiš-

čem takozvani Mlin, kjer melje priroda v živi skali noč in dan; više proti zapadu, kjer se strmo dviga gruščovita drča mimo spomenika ponesrečenega hribolazca P. Šumana, vodi Mrzli dol na Savinjsko sedlo in čez Drnc in Mrzlo goro, vedno med skalovjem, a vendar od pomladi do jeseni tudi med redkim, plemenitim gorskim cvetjem in zelenjem.

Neprestano delujoče prirodne sile so v tem visokogorskem svetu Savinjskih Alp izdolble in okresale še drug Okrešelj. Preko ledeniške groblje, ki nosi Frischaufov dom, se vije lepo speljana steza pod Kopo, Kopicco in Tursko goro čez Brano na Kamniško sedlo. Pod to stezo, globoko pod Tursko goro, Brano in severozapadnimi stenami Planjave se razprostira nekoliko manjši Zadnji Okrešelj, ki ga je pa priroda obdarila s še bujnejšim in bohotnejšim rastlinstvom.

V samih pravilnih nasprotjih, ki jih je tu narava znala kakor redko kje postaviti v neposredno bližino, so skriti vzroki onih nepozabnih vtisov, ki jih zapuša Okrešelj v spominu, v duši in v srcu vsakega dovzetnega obiskovalca.

Sveža zelena trata na poševnem dnu, obrobjena na strani z duhtečim gajem, na drugi z grozečim belim prodiščem, se ti zdi pravo plesišče in torišče brezskrbne vesele mladosti. V njene zelene preproge vplete pozna pomlad lepe slovenske barve; v njej se belijo planinske zlatice, planinske vrtince in črni teloh; v vseh odtenkih sinje modrine se svetijo planinske spominčice, zaspančki, velecvetni svišč, orlice in preobjede; v rdeči barvi ljubezni gorijo lepnice, kamenokreči, volčini in ognjevita rdečevetna burja (sleč); vmes pa plamtijo in rumenijo avrikli, košutniki, planinski mak, gorski kukovičnik in, ob grmovju skriti, Marijini čevlji. Ko po dolgi strahotni zimi zableščijo prve kopne lehe, zapleše in zapoje v porajajoči se ljubezni pod Mlinom, ob Zaspanem hribu, pod Kopo in Kopicco, pa tudi v Zadnjem Okrešlju ruševac-Đkarjevec najlepši ptič naših gor. O kresu šele se oglasi kovirček, naznanjajoč pomlad glasno »digi« tedaj čez dan črnoglavka, da odmeva od Mrzle gore do Rinke; zvečer poje pobožno pesem Ave Marija v varnem grmičju drobna taščica. Nad to mehko in nedolžno idilo pa rastejo, kipi, se natezajo in grozeče mrko gledajo orjaške podobe Mrzle gore, Križa, Rinke, Turske gore in Brane. V njihovih sivih ali temnorjavih stenah, prepadih in pobočjih, na njihovih slemenih, rogljih, stolpičkih in grebenih je zamrlo skoraj vsako življenje. Le tu pa tam se je v sivem skalovju na kaki polici, v kaki špranji in razpoki od meli in krša nabralo nekaj prsti; tam zacvete srebrnoevetna planika, rdeča lapnica, sinjeoka spominčica ali pritlikavi svišč. Le žilavo ruševje se vzpenja kakor divja koza po stenah in pobočjih više in više, se s svojo turobno, temnozeleno žametno barvo, spominjajočo na mrtvaški prt, kaj čudno ujema z onim nemim mrtvim skalovjem, pa se kot najučinkovitejše nasprotje ozira iz zračnih višav na bujnopestro preprogo Okrešljevega dna in njegove idile.

Gorski velikani, ki obdajajo Okrešelj v polkrogu na jugu, zapadu in severu,

Savinjska posojilnica v Žalcu

REGISTROVANA ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO — USTANOVljena LETA 1881

Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje najugodneje

HME LJARJI! Nalagajte denar pri domačem zavodu!

Račun Poštne hranilnice št. 10.994

Brzjavlj.: »Posojilnica«

Telefon št. 2

BLAGAJNIŠKE URE: ob delavnikih od 8. do 12. in od 14. do 18., ob nedeljah od 9. do 11.

in dolga Planjava, piramidasta Ojstrica, Grofička ob njej in Rijavčki vrh s Planinšico pred njo, ki se vidi v Okrešlja proti vzhodu, so tako razvrščeni, da vseh solčni žarki nikdar hkrati ne obsevajo. Čvrsti se kažejo z Okrešlja vsled tega zlasti tudi zvečer ob zatonu solca kontrasti zasneženih in solčnih vrhov, sten in obronkov. Razmeroma hitro padajo proti večeru dolge temne sence Mrzle gore, Križa in Rinke na Okrešljevo dno; ostro izoblikovani in narezljani grebeni se med solčnim sijem in senco v jasnih, tenkih črtah odražajo kakor ostrina nabrušenega noža. Ko se tudi že Turska gora in Brana ovija v vedno temnejši pajčolan, in je legel večerni mrak na globoko korito Logarske in njenega sklepa, padajo prameni zahajajočega solca skoraj pravokotno na navpične stene Planjave, Ojstrice, Grofičke in Rijavčevega vrha. Vedno bolj se bliža vrhovom gornji rob solca, vedno bolj se oži pas ob grebenih, ki se okoli njih še igrajo solčni žarki. Tedaj nastane naposled vrh Ojstrice nad temno senco zlatorumeno večerno žarenje, tako živo, tako pretresljivo, kot da bi v njem solnce pred zatonom še enkrat hotelo prikazati ves čar in blesk svoje moči. Samo za trenutek. Rumena, večerna zarja ugasne. Orjaške gore oblede in se prikazujejo v čedalje bolj čudaških, strašnih oblikah in podobah. Vse se pogreza v črno noč. Strahotna tiho in božansten mir sta razprostrla svoja krila nad Okrešljem. V nočni molki pa se iz daljave brez prestanka uspavajoče razlega šumenje mlade Savinje in njenega slapa pod Rinko — pod Okrešljem

Po svetu

Gnjati iz kengurujskega mesa je uvedla v zadnjem času neka tovarna v Avstraliji. Ker se prebivalstvo izredno zanima za te gnjati, so začeli nekateri podjetni ljudje ustanavljati farme, v katerih gojijo kengurje. V eni izmed teh farm, v bližini Melbourn, imajo že sedaj nad 2.000 kengurujev, ki bodo polagoma romali v klavnico.

Obenem z mrtvecem so pokopali srečko, ki je zadela milijon frankov. V Poitiersu v Franciji so pred tedni pokopali nekega uglednega trgovca. Mrtvec je imel v obleki, v kateri so ga pokopali, srečko, ki je pred kratkim zadela milijon frankov. Da so prišli do srečke so morali seveda trgovčev truplo izkopati.

Franjo Dolžan - Celje Za kresijo 4

kleparstvo, vodovodne instalacije
strelvodne naprave

Prevzema vsa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila — Cene zmerne — Postrežba točna in solidna

Celjska posojilnica d.d. v Celju

JE NAJSTAREJŠI NARODNI DENARNI ZAVOD V CELJU

Vse hranilne vloge, vložene pri

CELJSKI POSOJILNICI D. D. V CELJU

so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domač denarni zavod, donaša koristi vsemu domačemu narodnemu gospodarstvu

NALAGAJTE
SVOJE PRIHRANKE V

Celjski posojilnici d.d. v Celju - Narodni dom

CENTRALA: CELJE, NARODNI DOM

PODRUŽNICI: MARIBOR, ŠOŠTANJ

Rokavice, ki se svetijo, so začeli prodajati v Londonu. Med palcem in kazalcem je nameščena drobna električna žarnica, ki zažari, če se prsta dotakneta drug drugega. Baterija je skrita v manšeti rokavice. Take rokavice so zelo pripravne, kadar je na primer treba v temi najti ključavnico.

Igra usode. Žena nekega znanega profesorja v Stockholmu je dala svojemu možu namesto zdravila proti nespečnosti po pomoti sredstvo za desinfekcijo. Profesorja je iz strahu pred zastrupljenjem zadela kap in je na mestu izdihnil.

Opozorilo!

Podpisani izjavljam, da Ivan Koželj nima pri meni nobene terjatve, torej za njega nisem plačnik.

Sodin Blaž, Celje

Prazno sobo

v pritličju, primerno za delavnico, iščem. Ponudbe na upravo lista pod šifro »Prazna soba«.

Hiša

lepa, nova, z lokalom se proda pri »Skalnici kleti«. Poizve se v trafiki, Cesta na grad 22.

Prazna soba

z uporabo kopalnice ali

stanovanje

obstoječe iz 1 sobe in kuhinje, po možnosti s kopalnico, se išče. Naslov upravi lista.

„Tesla“ žarnice

svetijo čisto, so trpežne, porabijo malo toka in so poceni! Dobijo se pri tvrdki **Karol Lojner, Celje**, Kralja Petra cesta 17, »Pri zvoncu«. Telefon št. 120.

Meblirana soba

v centru mesta z vso oskrbo se odda eni ali dvema osebama. Naslov v upravi lista.

Svetlo sobo

iščem v Celju. Ponudbe na upravo lista pod »Soba«.

Skoraj nov krojaški

šivalni stroj

zelo poceni napredaj. Tudi na obroke. R. Rerdan, Celje, Mariborska 11.

JABOLKA

štajerska, zimska, najokusnejše plemenite fine vrste, kakor kanadke, citronke, kosmače itd. kg po 5 in 6 din, vreče okrog 50 kg brutto za neto franko postaja kuopa proti 1/3 predujma, ostanek po povzetju razpošilja: **Eksport „Jabolka“ Maribor**, Pobrežje, Gosposvetska 56.